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[bookmark: _Hlk87961045][bookmark: _Hlk87969811][bookmark: _Hlk87970014][bookmark: _Hlk87970091][bookmark: _Hlk87970341][bookmark: _Hlk88047225][bookmark: _Hlk88047245][bookmark: _Hlk88047329][bookmark: _Hlk88047178][bookmark: _Hlk88047997]Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, as dezenove horas nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, sob a presidência do vereador em exercício  Adelar Juvelino da Silva, reuniram-se os vereadores: Antonio Jair Borba, Ariosto de Oliveira, Dirceu João Kunze, Mario Kosooski, Rafael Pertuzzatti, Tiago Propodolski e Valcir Roque Tenedini. O Senhor Presidente verificando o Numero legal de vereadores deu por aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. A seguir o Senhor Presidente interrompeu a sessão para o ato de posse do vereador Dirceu João Kunze. Retomado os trabalhos determinou o Senhor Presidente a Diretora de Expediente que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, que após lida e discutida foi aprovada e assinada por todos os vereadores. Deu por aberto a seguir o Senhor presidente os trabalhos relativos ao Pequeno Expediente. Vereador Dirceu João cumprimentou a todos, agradeceu pela oportunidade, colocou-se a disposição da população. Vereador Ariosto cumprimentou a todos, deu boas vindas ao vereador Dirceu João. Solicitou Indicação ao Executivo Municipal, para fornecimento de quantidade de diesel para a patrulha agrícola, assim beneficiará o pequeno agricultor podendo ser revertido para baratear as horas maquinas. Associou-se a reivindicação do Vereador Adelar para execução de bueiro na propriedade do Senhor Vilson Siqueira e reforçou solicitando oficio ao Executivo Municipal e ao Secretario de Obras execute trabalhos de construção de bueiro ao Senhor Vilson. Associou-se no oficio do Vereador Antonio Jair para reparos na entrada da propriedade do Senhor Ivo de Lima e do Senhor Valcir Teles e reivindicou que o Secretário de Obras visite a propriedade e participe da execução dos trabalhos. Mencionou sobre a necessidade de carro ao Conselho Tutelar, explanou sobre audiência com a Secretária de Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul que na renovação de frota do estado cedesse um carro para Cristal do Sul, ressaltou que o carro virá para o Município de Cristal do Sul e reforçou que este carro vá para o Conselho Tutelar. Vereador Mario cumprimentou a todos, mencionou sobre as péssimas condições da entrada do cemitério de São Sebastião. Solicitou oficio ao Secretário de Obras e ao Executivo Municipal para realização de trabalhos para reparos na entrada do cemitério de São Sebastião, reivindica ainda que execute trabalhos nas entradas das propriedades dos agricultores. Vereador Valcir cumprimentou a todos deu boas vindas ao vereador Dirceu João, solicitou oficio ao Executivo Municipal para determinação e realização de laudo técnico para apurar o correto grau de insalubridade dos servidores públicos, pois recebem vinte por cento e entendem-se que no momento de pandemia poderia ser maior a todos que tem direito. Vereador Adelar cumprimentou a todos deu boas vindas ao Vereador Dirceu João, mencionou sobre a reivindicação para bueiro na propriedade do Senhor Vilson agradeceu ao Vereador Ariosto por reforçar a solicitação, ressaltou a importância da união dos vereadores nas reivindicações. Ressaltou sobre a importância do Conselho Tutelar ter carro. Determinou o Senhor Presidente a diretora de expediente que procedesse o sorteio para o grande expediente. Vereador Tiago cumprimentou a todos, deu boas vindas ao vereador Dirceu João. Salientou sobre o Projeto de Lei número cento e trinta e dois barra dois mil e vinte um, emenda parlamentar do Deputado Marcon no valor de cem mil reais, reivindicações do vereador Tiago, vereador Osvaldo e prefeito municipal, emenda esta para beneficiar agricultores com a aquisição de equipamentos agrícolas. Agradeceu a administração pela autorização de auxílios. Vereador Dirceu João destacou sobre o projeto de Lei numero cento e trinta e três, que deveria de ter mais esclarecimentos no projeto. Ressaltou que por ser somente uma sessão reivindicou que os demais vereadores solicitem as suas reivindicações que são: para que na entrada da cidade seja providenciado o fechamento da valeta que tem no asfalto que dificulta o transito de veículos, que seja feito quebra-molas na rua ao lado da Câmara de Vereadores, que seja feito quadra de vôlei de areia na cidade, que seja providenciado tabela de basquete na praça para incentivar a pratica de esportes reivindica ainda ciclovia no perímetro urbano e solicita limpeza na beira da ERS pois quem transita se depara com muito lixo a beira do asfalto. Vereador Paulo Cezar cumprimentou a todos, associou-se no oficio do vereador Ariosto para doação de combustível para a patrulha agrícola, que será preciso analisar o valor cobrado, o que está sendo feito para o pequeno produtor para que continue na sua propriedade. Reivindicou reparo em estradas de lavoura dos pequenos agricultores. Agradeceu ao executivo em nome do Prefeito em Exercício por ter enviado o Projeto de Lei numero cento e trinta e cinco auxilio financeiro ao menino Yuri. Destacou admiração pelo trabalho do vereador Dirceu João frisou para que traga o seu conhecimento e que venha nas sessões se não como vereador, mas como visitante. Ressaltou que já foi reivindicado varias vezes sobre quebra mola, pinturas das faixas de pedestres pinturas dos quebra-molas. Mencionou sobre o incentivo ao esporte. Ressaltou sobre limpeza na beira do asfalto, destaca ainda a preservação ambiental com plantio de arvores. Reivindicou novamente para que o secretário do CRAS juntamente com a Assistente Social fizesse levantamento para verificar quais famílias do município ainda não possui banheiro. Ressaltou que a população acompanhe o trabalho dos vereadores e reivindiquem seus pedidos aos vereadores. Determinou o Senhor Presidente a Diretora de Expediente que procedesse a leitura da Ordem do Dia.  Na pauta discussão e votação o parecer da comissão de Justiça e Redação favoráveis ao Projeto de Lei número cento e vinte seis barra dois mil e vinte um, que “Estabelece a política, cria o conselho e o fundo municipal do idoso, no Município de Cristal do Sul/RS e da outras providências” Discussão do projeto de lei, pedido de baixa do Vereador Mario e solicitação de cópia da lei anterior referente a criação do conselho do idoso. Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e vinte e sete barra dois mil e vinte um, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo aos criadores de suínos mediante subsídios, e dá outras providências” Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei exposto a cima aprovado por unanimidade. Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e vinte e nove barra dois mil e vinte um, que “Abre crédito suplementar no orçamento vigente, e dá outras providências” discussão do Projeto de Lei vereador Mario Solicitou esclarecimentos da assessora sobre o projeto. Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei exposto a cima aprovado por unanimidade. Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e trinta barra dois mil e vinte um, que “Dispõe sobre o pagamento de multas decorrentes de infrações de trânsito cometidas por condutores de veículos do serviço público municipal e dá outras providências” Discussão do Projeto de Lei Pedido de Baixa do Vereador Mario.  Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e trinta e um barra dois mil e vinte um, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a auxiliar no custeio de despesas com o acolhimento de pessoa idosa do Município em entidade de acolhimento, e dá outras providências” Pedido de Vista do Projeto de Lei pelo vereador Paulo Cezar solicitou reunir-se com a administração para sanar dúvidas. Vereador Valcir também solicitou mais informações, ressaltou ter casa de acolhimento no município. Vereador Ariosto Esclareceu dúvidas sobre o projeto, neste caso houve trabalho da Assistência Social, Promotoria, Defensoria e Juiz e ressaltou que devido aos cuidados que o paciente precisa ter no momento a casa de acolhimento do Município não vem a suprir as necessidades do paciente, e que o paciente não tem familiares e ninguém que se dispôs a cuida-lo, ressaltou a necessidade de aprovação do projeto o mais breve possível. Vereador Adelar esclareceu a dúvida de os vereadores ser por não ter prazo para que o paciente permaneça na casa de acolhimento e o valor que será cobrado. Pós a seguir o Senhor Presidente a Plenário a inclusão na ordem do dia os Projetos de Lei Numero cento e trinta e dois, cento e trinta e quatro e cento e trinta e cinco barra dois mil e vinte um, aprovado por unanimidade. Encaminhou o Senhor Presidente os Projetos de Lei inclusos as comissões pertinentes, interrompendo a sessão por tempo necessário ao procedimento, retomado os trabalhos determinou o Senhor Presidente a Diretora de Expediente que procedesse a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei número cento e trinta e dois barra dois mil e vinte um, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito especial, no orçamento vigente, e dá outras providências” Discussão do Projeto de Lei Vereador Paulo Cezar esclareceu sobre o projeto que muitas vezes trazendo apenas a primeira frase não fica esclarecido  para a população o que significa, esclareceu que este projeto é uma emenda parlamentar de cem mil reais e que será para aquisição de implementos agrícolas, parabenizou o vereador Tiago, o Vereador Osvaldo e demais que foram em busca deste recurso. Ressaltou o que poderia implementar para que a população entenda sobre o que é o projeto apenas com a leitura do primeiro parágrafo. Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei exposto a cima aprovado por unanimidade. Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e trinta e quatro barra dois mil e vinte um, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro, e dá outras providências”. Discussão do Projeto de Lei vereador Valcir ressaltou que na elaboração do projeto haja mais cuidado na impressão das notas para ser mais legível, esclareceu que este projeto é auxílio financeiro para a Senhora Elisa Outeiro de Jesus que necessitou de cirurgia dos olhos. Vereador Dirceu João complementou a fala do vereador Valcir que as copias devem estar mais legíveis, que quando a população escuta sobre auxílio financeiro deveria ser mais especificado, exemplo este projeto é auxílio financeiro para a Senhora Elisa Outeiro de Jesus. Aprovado por unanimidade. Votação do projeto de Lei exposto a cima aprovado por unanimidade. Discussão e votação o parecer da comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei número cento e trinta e cinco barra dois mil e vinte um, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro, e dá outras providências”. Discussão do Projeto de Lei vereador Paulo Cezar agradeceu ao executivo em nome do Prefeito em Exercício Osvaldo por ter enviado o projeto a esta casa para votação, atendimento ao oficio cento e setenta e dois barra dois mil e vinte um enviado ao Executivo Municipal, esclareceu este projeto ser auxílio financeiro para custeio de exames no valor de três mil e quinhentos reais para o menino Yuri Sassanovicz, agradeceu também ao Executivo por ter enviado o Projeto cento e trinta e quatro que é auxilio financeiro para a senhora Elisa Outeiro de Jesus no valor de dois mil e setecentos e cinquenta reais. Parabenizou o município por ter todos os vereadores trabalhando em prol da população. Vereador Dirceu João ressaltou a importância de esclarecimentos de discussão sobre os projetos. Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei exposto a cima aprovado por unanimidade. Encaminhou a seguir o Senhor Presidente o Projeto de Lei cento e trinta e três barra dois mil e vinte um para a comissão de Educação Obras e Bem Estar. ESCLARECIMENTOS PESSOAIS: Vereador Mario salientou que o Projeto cento e trinta e três deveria ser mais esclarecido e que por beneficiar somente um curso superior abre portas para que haja reivindicação a benefício de outros cursos. Solicitou relatar mais sobre os referido Projetos no programa de rádio e que os vereadores utilizem mais o programa esclarecendo sobre os projetos. Mencionou sobre a fala do Vereador Dirceu João sobre ciclovia na beira da ERS, quebra-molas na rua Serafim Dapper, melhoria da internet nos colégios, benefícios aos agricultores que já foi solicitado ao executivo, muitas reivindicações foram atendidas, mas tem várias que necessitam ser atendidas. Ressaltou sobre a necessidade de pintura de quebra-molas. Comentou sobre a forma de votar, que cada vereador deveria na hora de votar os projetos manifestar-se sim ou não. Vereador Antonio Jair cumprimentou a todos, deu boas vindas ao vereador Dirceu João. Salientou sobre o carro que virá para o município por parceria do Estado com o Município, em viagem realizada foi solicitado a necessidade de carro e agora com a vinda do carro foi sugerido que beneficie o Conselho Tutelar. Ressaltou a necessidade de identificação da rotula que a rotula seja colocada como principal. Ressaltou a necessidade de estrada ao senhor Vilmar Ferreira. Mencionou que quando for feita a rua paralela ao asfalto seja feita a ciclo via. Reivindicou a necessidade de maquinas na secretaria de agricultura, reivindicou grande necessidade de caminhão traçado para a secretaria de agricultura. Reivindicou ter cuidado para não perder emendas por falta de cadastros não perder os prazos para reivindicar emendas junto aos deputados. Vereador Dirceu João Agradeceu a oportunidade. Vereador Paulo Cezar ressaltou a necessidade de câmeras de segurança em pontos principais da cidade, na rotula, na praça, na entrada da cidade e no colégio Mathias. Salientou sobre seu sonho que era o consenso no Município e pela segurança da população isso ocorreu, e que seu sonho é que nestes quatro anos o objetivo é que sejam instaladas câmeras de segurança na cidade. Vereador Valcir parabenizou a Senhora Anna Elisia Henicka pela participação é um exemplo para a comunidade, parabenizou ao vereador mirim Lucas pela participação na sessão. Ressaltou a importância de câmeras de segurança de monitoramento no Município. Vereador Adelar ressaltou a participação da Senhora Anna Elisia pela perseverança e coragem em concorrer na eleição sinônimo de heroísmo, ressaltou ainda a importância do consenso no Município pela harmonia que está ocorrendo, e a parceria nas indicações e reivindicações, podendo assim ser exemplo na política para que a população venha acreditar nos políticos. Agradeceu ao vereador Osvaldo pela oportunidade. Mencionou sobre sessão simulada dos vereadores mirins. Salientou sobre a importância da sinalização. A próxima Sessão Ordinária ficou marcada para o dia vinte e cinco de novembro do ano de dois mil e vinte um. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão às vinte horas e cinquenta e quatro minutos.







